外交部发言人就美国总统拜登 签署对华投资限制行政令答记者问

新华社北京8月10日电 外 交部发言人10日就美国总统拜 登签署对华投资限制行政令答 记者记

有记者问:北京时间8月10 日凌晨,美国总统拜登签署行政 令设立对外投资审查机制,限制 美国主体投资中国半导体和微 电子、量子信息技术和人工智能 领域。中方对此有何评论?

发言人表示,中方对美方执 意出台对华投资限制措施强烈 不满、坚决反对,已向美方提出 严正充涉

发言人指出,美方打着国家 安全的幌子,限制美国企业对 华投资,大搞泛安全化、泛政治 化,其真实目的是剥夺中国发 展权利,维护一己霸权私利,是赤裸裸的经济胁迫和和技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则,严重被坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链稳定,严重界利中美两国乃至世界工商界利利。 ,其实质是搞逆全球化、去中国化。 发言人强调,中方敦促美方切实履行拜登总统无意经济华华脱钩"、无意阻挠中国经济发展的承诺,停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化、立即撤销错误决定,取消对华投资限制,为中美经贸合作创造良好环境。中方将密切关注有关动向,坚决维护自身权益。

限制投资中国 美国霸凌胁迫无异于螳臂挡车

新华时评

□记者 高文成

对此多次表示关切和反对。在 美财政部部长耶伦7月访华期 间,中方再次重申了在取消对 华加征关税、停止打压中国企 业、公平对待两国双向投资等 问题上的关切,希望美方切实 采取行动。

归根到底,美国在对华关系问题上的善变源自其根深蒂 固的冷战思维。这次投资限制 令所瞄准的半导体和微电子、 量子信息技术和人工智能等领 域,是世界科技发展的前沿,也 是中国向全球产业链价值链上游攀升的关键。美发布对华投资限制行政令,目的就是要通过"科技脱钩"封堵中国科技上升路径,限制中国发展权利,实际上是根本做不到的。

企业以盈利作为根本目标, 不愿被权力意志绑架而放弃极 具吸引力的中国市场。面对权力 的任性,特斯拉首席执行官马斯 克反对"脱钩断链",用"连体婴 儿"比喻美中利益交融;英特尔 在深圳合作建立新的芯片创新 中心加强对华联系;星巴克计划 到2025年在中国开设9000家门

新华社北京8月10日电

一箭七星! 谷神星一号遥七运载火箭发射成功



8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社 发(汪江波 摄)

巴基斯坦总统批准解散国民议会

新华社伊斯兰堡8月10日电(记者 蒋超)巴基斯坦总统府9日深夜发布公告说,总统阿尔维正式批准解散国民议会(议会下院)。

公告说,阿尔维批准了当天由总理夏巴兹提交的关于解散本届国民议会的建议,标志着本届政府的正式解散。

9日早些时候,夏巴兹在国民议会发表讲话说,他10日将与国民议会 反对党领袖拉贾·里亚兹举行磋商, 并在宪法规定的3天时间内共同决定 出看守政府总理的人选。看守政府总 理将负责组建看守内阁,在下届国民 议会和政府产生前处理国家事务。

本届巴基斯坦国民议会于2018年 8月13日宣誓就职,任期5年。根据巴基斯坦宪法,由于本届国民议会在法定任期结束前3天解散,应在90天内举行国民议会选举。截至目前,巴基斯坦中央选举委员会尚未宣布下届国民议会的选举日期。

尼日尔政变军人称成立新政府

新华社阿比让8月10日电(记者 郑扬子)尼亚美消息:尼日尔政变军 人10日在国家电视台发布由其领导 人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法 令,宣布成立新政府。

根据法令,尼日尔新政府共有21 名成员,其中有4名女性。阿里,马哈曼·拉明·泽内被任命为总理,他曾于 2003年至2010年任尼日尔经济和财政 部长。此外,萨利富·莫迪被任命为负 责国防事务的国务部长,穆罕默德·通 巴为内政和公共安全部长。 据当地媒体报道,此次公布的21人均

不是总统巴祖姆被扣押前的政府成员。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军 人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人 代表发表电视声明宣布成立保卫祖 国国家委员会,解除巴祖姆总统职 权。7月28日,奇亚尼宣布就任尼日尔 保卫祖国国家委员会主席,同时宣布 管停实施尼日尔国家宪法并解散根 据宪法设立的政府机构。

